

賭城人醫 大愛小愛一起來

鄭茹菁

選文觀點

美國拉斯維加斯慈濟志工協助民眾注射新冠疫苗，是「大愛」；感恩並協助阮帆醫師的父親進行骨髓捐贈採樣，是「小愛」。愛不分大小，在在顯示了慈濟的愛是無所不在。

TZU CHI FOUNDATION

2021年初，美國經歷有史以來最冷的冬天，原本千呼萬喚始出來的新冠疫苗受阻於大風雪，坊間仍一「苗」難求。拉斯維加斯雖是舉世聞名的賭城，頻繁進出的如織遊客並非居民，賭城人暴露在病毒威脅下，急著尋求疫苗保護。慈濟人醫團隊向政府申請分配一千劑莫德納疫苗，在慈濟拉斯維加斯聯絡處為亞裔長者及有需求的民眾進行施打。

◎螞蟻雄兵動員

由慈濟拉斯維加斯聯絡處規劃的社區民眾疫苗施打，區分為三梯次進行，2月7日展開第一次疫苗接種，在拉斯維加斯會所為

三百二十三位民眾提供服務；3月7日展開第二次疫苗接種，為五百四十六位民眾提供服務。最後在4月11日，第三度為二百四十七位民眾提供服務，此時的賭城已普遍開放疫苗接種，慈濟的疫苗施打行動也畫上圓滿句號。

協助向政府申請到疫苗的漢德城（Henderson）圖羅大學（Touro University）的教授麗蓓嘉醫師（Rebecca Edgeworth）帶領圖羅大學醫學院學生，到場為民眾施打疫苗，她說：「協助政府快速施打疫苗是非常重要的。無論阮帆醫師和我如何努力工作，如果沒有那麼多志工在旁協助，一起幫助等候施打疫苗的人們，工作也無法完成。」

慈濟拉斯維加斯負責人楊大蓉說：「這是我們第三次在慈濟拉斯維加斯會所接種疫苗。非常感謝率先發起的阮帆醫師及麗蓓嘉醫師。當有一天疫情平復，也許會感到悲傷，也有點沮喪，但要記住在此服務的美妙經驗，繼續保有臉上的微笑，為我們曾經的付出感到欣慰。」

泰裔帕羅特·普魯克蘇坎（Pairote Phruksukarn）是警察局的義工，已經是第四度前來慈濟執行交通指揮任務，他讚揚慈濟的志工：「人好，心善，而且訓練有素、專業常識讓人另眼相看！」

◎骨髓捐贈採樣

除了新冠肺炎疫苗施打，骨髓捐贈採樣是今天（4/11）新增項目。Christopher Trinh醫師提議大家展開行動來鼓勵法親，「阮帆醫師的父親最近被診斷出白血病，病況尚在控制中，日後可能需要骨髓移植，各位不妨詢問等候施打疫苗的年輕人，是否有意願接受採樣？」

一個月前，拉斯維加斯人醫會阮帆醫師得知父親患有急性骨髓性白血病，慈濟人就開始每晚都為阮父集氣，同時醫療幹事高翠玲也向熟悉骨髓銀行作業的志工王鼎仁，徵詢為阮父做骨髓捐贈檢體收集的可能。那個晚上，聽到王鼎仁出人意料的提議，讓阮帆醫師忍不住在車裡哭了起來，他流著眼淚說：「即使在最黑暗的日子裡，慈濟家庭總是給我一個微笑，和充滿希望的理由。」

曾經是從越南西貢逃難出來的難民陳玉琴，在慈濟遇到了類似經驗的阮帆醫師，今天來施打疫苗，卻聽到阮帆醫師的爸爸生病的消息，讓她覺得驚訝又感佩，慈濟因此就多做了骨髓移植捐贈檢體收集，「這讓我看到人性光輝的那一面，也看到人性的真善美，這世上的人都有好與不好，但是我相信好人還是多數，這個世界還是光明的！」